Zadanie 1 Pomigdzy dwa jednakowe, cienkie, réwnomiernie naladowane tadunkiem Q
pierscienie o promieniu R, ustawione rdéwnolegle w odleglosci 2k, wsunigto
symetrycznie trzeci pierscien naladowany. Jaki musi by¢ tadunek tego dodatkowego
pierscienia, jesli moment kwadrupolowy catosci ma by¢ réwny zeru? Wyznacz dla tego
przypadku zachowanie pola w poblizu $rodka symetrii oraz w duzej odleglosci od
pierscieni. Czy w poczatku uktadu rozwinigcie rozpocznie si¢ od czlonéw z [ = 2, czy
tak jak w nieskonczonosciod [ =47
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Zadanie 2 Znajdz wiodacy czilon potencjatlu nastgpujacych dwoch uktadéw tadunkoéw
punktowych:
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Zadanie 3 Przewodnik zlozony z dwoch jednakowych przewodzacych kul o promieniach R ,
stykajacych si¢ ze soba ma potencjat V . Ile wynosi tadunek zgromadzony na tym

przewodniku? (Innymi stowy jaka jest pojemnos$¢ stykajacych sig kul?)

Zadanie 4 Kula przewodzacej o promieniu R=0,3m natadowana jest do potencjalu 400V. Do
kuli tej zblizamy z nieskonczonos$ci, az do zetknigcia, kul¢ przewodzaca, pierwotnie
nienatladowana, o promieniu 0,Im, po czym znéw kule oddalamy na duza odlegtos¢.

Jaki byl potencjat stykajacych si¢ kul? Jakie potencjaly maja kule po rozseparowaniu?



